Dobdér pompowni

sciekow EPS produkcji ECOL-UNICON Sp z.0.0.
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Ddop - $rednica rurociggu doptywowego [mm]

Hdop - rzedna wlotu grawitacji do pompowni [m n.p.m.]

Htt - rzedna rurociggu ttocznego [m n.p.m.]

DN - $rednica pionu ttocznego w pompowni [mm)]

L - dtugosc rurociagu ttocznego [m]

Hter - rzedna terenu w miejscu posadowienia pompowni [m
n.p.m.]

Hpok - rzedna pokrywy korpusu pompowni [m n.p.m..]

Hdno - rzedna dna korpusu pompowni [m n.p.m..]

Hgeo - geometryczna wysokos$¢ podnoszenia [m]

Hgmax - maksymalna rzedna na rurociggu ttocznym [m n.p.m.]
Hmin - minimalny poziom $ciekéw w pompowni [m n.p.m.]
Hsr - $redni poziom $ciekéw w pompowni [m n.p.m.]

Hmax - maksymalny poziom $ciekéw w pompowni [m n.p.m.]
H - catkowita wysoko$é korpusu pompowni [m]

D zb- $rednica wewnetrzna korpusu pompowni [m]

Hgeo

2. Zalozenie projektowe:

Wydatek pompowni Q [dm3/s]: 2 dm3/s
Rodzaj $ciekéw: Sanitarne
llo$¢ pomp: 2 szt.
Praca pomp: Naprzemienna
Srednica pionu tlocznego DN : DN 50
Srednica zbiornika Dzb: 1200 mm

Teren pompowni:
Rzedna terenu Hter:
Rzedna wlotu Hdop:

Srednica doplywu Ddop:
Dlugosc¢ ttoczenia L:
Rurociag ttoczny:

Zielony
152,25 m n.p.m.
149,22 m n.p.m.
200 mm

98,4 m
PE 100 SDR 17 PN 10 (63x55,4)

3. Obliczenie wysoko $ci podnoszenia:

Hp = Hgeo + Hm + HI [m] gdzie:

3.1 Geometryczna wysoko $¢ podnoszenia - Hgeo

Hgeo = Hgmax - Hsr [m]

Hm - suma strat miejscowych[m]
HI - suma strat liniowych [m]

Hgmax = 153,40 m Hgeo = 443 m
Hsr= 148,97 m
3.2 Suma strat miejscowych - Hm
v 2 € - wspdtczynnik strat miejscowych
= x . V - predkos$¢ przeptywu [m/s]
H o ¢ 2xg [m] gdzie:
Suma strat miejscowych wewngtrz pompowni : Hmp = 0,21 m uwzglednia opory na armaturze i ksztaitkach
Suma strat miejscowych na rurociggu ttocznym: Hmr = 0,00 m uwzglednia opory na armaturze i ksztaitkach
Hm= 0,21 m
3.3 Suma strat liniowych - Hi A -wspdtczynnik strat linowych
) . V - predkos$¢ przeptywu [m/s]
H, = Ax L x Vv [m] gdzie: L- c!lugo§c rurociggu t{ocznegq [m]
d 2xg d - Srednica wewnetrzna rurociggu ttocznego [m]
Suma strat linowych wewnagtrz pompowni: Hip = 0,10 m dla d=50 mm oraz V=0,81 m/s
Suma strat linowych na rurociggu ttocznym: Hir = 1,69 m dla L=984 m oraz V=0,84 m/s
Hi= 179 m
Zatem:
Catkowita wysokos¢ podnoszenia pomp Hp = 6,50 m
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Dobdér pompowni  $ciekow EPS produkcji ECOL-UNICON Sp z.0.0.

4. Obliczeniowy punkt pracy pompy :

Q=2dm3/s Hp=6,5m

5. Dobér pomp:

Dla obliczoniowego punktu pracy dobrano pompy:

TYP: GRP16D producent HOMA moc 0,9 kW

6. Dobdr wielko $ci korpusu pompowni:

6.1 Zagtebienie wlotu h w

hw = Hter - Hdop [m]

H ter = 152,25 m n.p.m. hw = 3,03 m
H dop= 149,22 m n.p.m.
6.2 Rzedna maksymalnego poziomu sciekbw H max
Hmax = Hdop - 0,1 [m n.p.m.] = 149,12 [m n.p.m.]
H dop= 149,22 m n.p.m.
hmax = 0,10 m

6.3 Wysoko $¢ retencyjna h oraz rz edna minimalnego poziomu  $ciekéw H min

h = Vv, [m] _Vn - objetos¢ retencyjna pompowni [m3]
F gdzie: F - pole przekroju poprzecznego zbiornika [m2] -
wyliczone na podstawie $rednicy zbiornika Dzb
jednak nie mniej niz 0,3m

0,9 x Q - wydatek pompowni [I/s
Vn = - Q[m3] gdzie: y p p [/]

Vn = 0,12 m3
Naprzemienna praca pomp.

Zatem: h= 0,30 m
Hmin = Hmax - h [m n.p.m.] = 148,82 [mn.p.m.]
6.4 Rzedna zabezpieczenia pomp przed suchobiegiem H such
Hsuch = Hmin -0,1 [m n.p.m.] = 148,72 [mn.p.m.]
hsuch = 0,10 m
6.5 Wysoko §¢ zalania pomp hzal
hzal = 0,40 m
6.6 Wysoko $¢ catkowita zbiornika - H
Rzeczywista wysokos$é korpusu prod. Ecol-Unicon H= 4,10 m
Dzb= 1200 mm

7. Podsumowanie:
Dobrano pompowni e $ciekéw produkcji Ecol-Unicon Sp. z 0.0.

TYP: PS /1200-4,1/N-50 / GRP16D

Pompownia, jako calo $¢ musi posiada € oznaczenie CE oraz deklaracj e wiasciwo sci
uzytkowych zgodn gz PN-EN 12050-1:2002.
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